



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO N.º 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1142

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La crisis y los trabajadores agrícolas

Persiste la agravación de la crisis que afecta a la Agricultura con una depresión honda en todos los países y un aumento inquietante del paro. Esto ha traído consigo la baja de los salarios agrícolas en todos los países.

En Alemania los salarios agrícolas descendieron al nivel que tenían en el año 1927 en virtud de un decreto ley de Diciembre de 1931. En el año 1932 se produjo una nueva baja. Actualmente no pasan los salarios de 40 peniques por hora.

En Australia (tomando como base 100 de antes de la guerra, descendió el índice de 194 en 1928 a 167 en 1931, 155 en 1932 y 151 en 1933.

En el Canadá los salarios mensuales de 40 dólares de 1925 a 1929, descendieron a 25 dólares en 1931, a 19 dólares en 1932, continuando el descenso.

En Dinamarca bajaron los salarios agrícolas del 12 al 14 por ciento comparados con los del año anterior.

En Egipto los salarios han descendido de 6, 8 a 4 piastres turcas.

En los Estados Unidos el índice de 100 antes de la guerra pasó de 171 en 1929, de 147 en 1930, a 84 en 1932 y 74 en 1933.

En Finlandia se han reducido los salarios en un 20 por ciento.

En Francia los salarios que quedaron estabilizados desde 1930 iniciaron nuevo descenso desde el verano de 1932.

En la Gran Bretaña de 31 chelines 8 peniques, descendieron a 30 chelines y 7 peniques y medio.

En Hungría la reducción ha sido de 40 por ciento en cuatro años.

En Irlanda el índice de 100 en 1925 bajó a 90 desde 1932.

En Italia los salarios son de tres cuartas partes de los del año 1929.

En Laponia actualmente son de las dos terceras partes de los del año 1929.

En Nueva Zelanda del índice de 175 en 1930 descendieron a 115 en 1933.

En Polonia han bajado un 10 por 100 como promedio en el año 1932.

En Suiza en verano fueron los salarios iguales que en 1930, pero en invierno se han reducido un 10 por 100.

En Checoslovaquia en 1931 la reducción fue de un 5 por 100, y en 1933 un 10 por 100.

En España, la característica es muy variada. En algunos sitios, los jornales aumentaron, pero el resultado es más desastroso todavía, porque son jornales sin seguridad, de temporada y con ello de consecuencias más lamentables para el trabajador. Y esto sin tener en cuenta que también se elevó el costo de la vida en proporción al aumento de jornal.

Como en el resto del mundo, España siente un paro en los trabajadores del campo, verdaderamente agobiador. La gente del campo emigra menos que en otros tiempos por la escasez de trabajo que siente la ciudad, y hasta se nota cierto retorno de la ciudad a las poblaciones rurales. En resumen: un desequilibrio de fuerzas, una mala distribución de brazos y una desigualdad de capacidad productiva, unido a la falta de seguridad en los capitales, trae consigo este desbarajuste que más que a nadie perjudica a los propios obreros.

Pero no por eso dejamos de ser optimistas. Tal vez ahora con más motivos que otras veces. Aún quedan hombres capaces de levantar al país y de señalar nuevos rumbos que sirvan para armonizar un poco más a los españoles.

Valentín F. Cuevas

(Prohibida la reproducción)

MILITARES

Incorporación a filas

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" ha publicado una orden circular en la que se dispone, en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo primero del decreto de 14 de Octubre pasado, que se incorporen a los cuencos a que estén destinados, sin previa presentación en las cajas de recluta, los 4.863 reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XVII del reglamento de Reclutamiento, primera mitad del cupo de filas fijado por orden circular de 3 de Octubre anterior.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Mariano Jiménez Díaz recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones.

En toda la provincia la tranquilidad es completa.

En Baena continúa la huelga, sin que se hayan registrado incidentes.

En Luque, se está celebrando la elección en una sección que no se constituyó el domingo último, pero su resultado no puede alterar el ya conocido.

Según mis impresiones los tres puestos de las minorías corresponden a los candidatos socialistas señores Casas Jiménez, Vázquez Ocaña y Moreno Quesada.

Esta tarde, probablemente, aprovechando la tranquilidad reinante, marcharé a Madrid para visitar a mi familia, y durante mi ausencia se hará cargo del Gobierno civil el presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga.

Marcha del gobernador

El gobernador civil, según anunció a los representantes de la Prensa, marchó ayer a las tres de la tarde, en automóvil, a Madrid, quedando encargado interinamente del mando de la provincia, el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga.

Las elecciones de diputados a Cortes en la provincia

DESDE CARCABUEY

Las elecciones en este pueblo han ofrecido el siguiente resultado:

Candidatos de la coalición antimarxista, 2.213 votos, comunistas, 106 y socialistas, 89.

El Corresponsal

DESDE IZNAJAR

He aquí el resultado de la elección de diputados a Cortes:

Candidatura de derechas íntegra. Don Antonio Navajas Moreno y don José Medina Togores, votos obtenidos 1.753.

Izquierdas: Don Manuel Cordero Pérez y don Fernando Vázquez Ocaña íntegra, votos obtenidos 1.353.

Resulta que las derechas han conseguido una mayoría de 412 votos sobre las izquierdas.

El Corresponsal

DESDE LUCENA

El domingo 3 se celebró la votación con motivo de la segunda vuelta, en el mismo ambiente de tranquilidad y orden que el 19 de Noviembre.

Los votos obtenidos por cada candidato son los siguientes:

Coalición antimarxista.—Medina, 5.358; Vaquero, 5.158; Cabrera, 5.386; Castillejo, 5.346; Montero, 5.371; Blanco, 5.379; Martos, 5.358; Navajas, 5.374, y Salinas, 5.370.

Socialistas.—Cordero, 2.386; Azorín, 2.386; Carrillo, 2.385; Casas, 2.381; Luz García, 2.363; Castro Molina, 2.379; Castro Taboada, 2.375; Torres Fraguas, 2.376; Moreno, 2.377 y Vázquez Ocaña, 2.373.

Comunistas.—Baltontín, 1.332; García Hidalgo, 1.228; Mije, 1.273; Díaz, 1.273; Roses, 1.272; Hurtado, 1.270; Romero Cachinero, 1.299; Pozuelo, 1.271; Garsel, 1.279 y Ruiz, 1.272.

El Corresponsal

TRIBUNALES

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Juan Medina Torrico y tres más contra acuerdo del Ayuntamiento de Belalcázar fecha 18 de Octubre último por el que fue nombrado médico Tocólogo de la Beneficencia municipal don Felipe Valverde Seco.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

DE ASTRONOMIA

Las manchas del sol

LAS "FACULAS"

Bajo el nombre de "fáculas" se designa a las regiones brillantes que extienden ampliamente sus ramificaciones sinuosas. Son particularmente visibles hacia los bordes del disco, donde se destacan con mayor vivacidad, como consecuencia del oscurecimiento relativo de las porciones del disco solar. Es probable que esas masas brillantes estén a un nivel más elevado que los elementos de la fotosfera; en estas condiciones, su brillo está menos absorbido por las capas superiores a través de las cuales los vemos bajo un menor espesor.

Las "fáculas" son fenómenos esencialmente variables, lo mismo que las "manchas", que son los accidentes más notables de la fotosfera. "Fáculas" y manchas tienen una relación estrecha: la mayoría de las veces, las manchas toman nacimiento en el seno de una región de "fáculas".

LAS MANCHAS

Las manchas ofrecen una gran diversidad de forma y de extensión pero su aspecto es siempre el de uno o varios núcleos muy oscuros rodeados de una amplia sombra o "penumbra", formada de filamentos o de alineaciones de granos alargados que parecen converger hacia el núcleo. Ciertas manchas son muy regulares, puesto que los contornos de la penumbra encuadran con bastante regularidad los contornos del núcleo; otras, por el contrario, están caprichosamente recortadas o dispuestas en grupos. En todos los casos, su estructura, más o menos complicada, presenta (por la disposición de los filamentos de la penumbra, o la de los surtidores flameantes que se lanzan como puentes por encima de los núcleos), el aspecto de fantásticos torbellinos.

En algunas horas a veces en menos tiempo, pueden producirse modificaciones profundas.

Nos vemos inducidos a creer que las manchas corresponden a regiones de la fotosfera trastornadas por la presión de los gases internos. Sobre estos puntos se formarían primero las fáculas; al estallar estos abultamientos dejarían percibir las capas inferiores, menos brillantes. Menos brillantes, es la palabra; pues si todas esas regiones nos parecen negras, es un puro efecto de contraste con el insostenible esplendor de la fotosfera y de las fáculas. En realidad, los núcleos oscuros son más brillantes que nuestros focos eléctricos.

Las manchas, sobre todo en grupo, ofrecen dimensiones a veces considerables: cien mil, doscientos mil kilómetros y más todavía. Cuando una mancha alcanza solamente 36000 kilómetros, es visible a simple vista sobre el disco solar y como ese caso se presenta con bastante frecuencia, es curioso pensar que su existencia sólo se conoce desde que se inventaron los anteojos.

VIDA EFIMERA Y CAPRICHOSA DE LAS MANCHAS

Estos fenómenos son susceptibles de grandes y rápidas variaciones. Su duración es por otra parte efímera; algunos días, o algunas semanas todo lo más. Además se les ve cambiar de posición (movimiento que no hay que confundir con los determinados por la rotación del globo solar).

No es al azar como las manchas se forman en la superficie del globo solar, sino, por el contrario, en zonas bien determinadas, sobre todo entre los 5 y 35 grados de latitud Norte y Sur, con un máximo entre los 10 y los 15. Más allá del 40 Norte y Sur, su aparición es un fenómeno completamente excepcional.

En fin, si consideradas individualmente, las manchas tienen una vida más bien efímera, caprichosa, en apariencia ocurre todo lo contrario con las épocas en que se forman, y cuya sucesión ofrece una periodicidad notable. Unos "máxima" muy acusados en número y en extensión de las manchas, se reproducen por épocas algo superiores a once años, por término medio.

En estos espacios de tiempo tienen lugar unos "mínima", durante los cuales el sol queda, a veces, semanas enteras, sin ninguna mancha.

Estos "mínima" no se producen justo en la mitad del intervalo entre dos máximas; el descenso del máxi-

mo al mínimo se efectúa lentamente, en seis años y medio; mientras que la subida del mínimo al máximo es más rápida: cuatro años y medio. Desde luego que estas cifras sólo representan términos medios. El período está lejos de ser regular, y tan pronto se acorta a siete años, como se alarga a dieciséis. Estos nos inducen a creer que estas anomalías dependen de otros períodos más extensos y aún no definidos.

M. Molina

HOTEL BARCELONA

VIUDA DE

J. GALAN DIAZ

GRAN CONFORT

MARIANA PINEDA, 7

TELEFONO, 11.661 MADRID

DEL AYUNTAMIENTO

El sorteo de puestos de venta de panderetas y zambombas

Mañana, a las doce, se celebrará en el Ayuntamiento el sorteo de los puestos que se establecen en las calles Claudio Marcelo y laterales del Mercado principal, para la venta de panderetas y zambombas y figuras y objetos de Navidad.

Para tomar parte en el sorteo será requisito indispensable la presentación del resguardo de haber sido satisfechos los derechos municipales de ocupación de vía pública.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Juan Navarro Fernández, por cambiar de domicilio careciendo de licencia; de la Empresa de Aguas Potables por efectuar una obra en el paseo de la Victoria sin licencia; de José Moyano Manso, por efectuar obras sin licencia; de Antonio Sánchez Cabana, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de licencia, y de Andrés Pedraza García, por ir subido en el carro que guiaba.

El guardia número 84, dió conocimiento de que Manuela Ramos Castro fue curada en la Casa de Socorro de lesiones que se produjo a causa de una caída.

HACIENDA

Pagos para hoy

Hoy se harán efectivos en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Aurelio Villalón Coello, administrador de la prisión provincial, administrador principal de Correos, don Crisanto Díez, don Urbano Domínguez, jefe de Telégrafos, habilitado del Cuerpo de Seguridad, inspector provincial de Sanidad, jefe de Vigilancia, don Juan Astorga, jefe de Seguridad, don José Ariza Rodríguez, doña Carolina González Torres y don Felipe Carrecedo Amor.

Señora PELETERIA SALCINES

OFRECE A USTED LA MEJOR COLECCION DE PIELES FERMIN GALAN, 2. TELEFONO NUMERO 2-8-3-8

DE LA PROVINCIA

Travesuras infantiles

La Guardia civil del puesto de Puente Genil ha formulado una denuncia ante la autoridad correspondiente por el hecho de que el niño de once años José Palma Delgado arrojó piedras a un autobús de viajeros que presta el servicio entre Sevilla y Cabra, rompiéndole varios cristales.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828 CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

SE IGNORA AUN LA ACTITUD QUE ADOPTARAN LOS MINISTROS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA. EL MINISTERIO DE TRABAJO GESTIONA PERSONALMENTE LA SOLUCION DE LA HUELGA DE CAMAREROS. EN MALAGA CINCO PISTOLEROS QUE INTENTARON ASALTAR LA CENTRAL DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES HIRIERON GRAVEMENTE A UN GUARDA

Madrid

Sin noticias

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que no tenía noticias que comunicarle.

Terminó diciendo que tenía muy buenas impresiones acerca de las gestiones que se realizan para solucionar la huelga de camareros.

AUN NO SE HA ACORDADO LA RETIRADA DE LOS MINISTROS IZQUIERDISTAS

Esta mañana circuló la noticia de que a medio día se reunirían en el domicilio del señor Casares Quiroga los jefes de los partidos republicanos de izquierdas.

Los periodistas estuvieron en el domicilio del exministro de la Gobernación, donde se informaron de que el señor Casares Quiroga había salido y no volvería para comer.

Nuevos informes adquiridos por los periodistas, permiten asegurar que la citada reunión no llegaría a celebrarse, limitándose solo a una comida en un restaurant céntrico, en la cual se decidirá si deben abandonar el Gobierno los ministros representantes de los partidos de izquierdas antes de su presentación a las Cortes.

Esta mañana, los informadores se entrevistaron con el secretario político del ministro de Comunicaciones, que como se sabe se encuentra en su finca de Santa Cruz de las Lanzas, y les manifestó que era inexacta la noticia publicada por un periódico de la mañana, de que el señor Palomo piense ingresar en el partido radical.

Agregó el secretario que el señor Palomo continúa en el partido radical socialista independiente y totalmente identificado con el señor Domingo.

Negó así mismo que el partido hubiese conminado al señor Palomo para presentar la dimisión de la cartera que desempeña.

En Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita de los coroneles de Infantería señores San Pedro, Caridad y Bermúdez de Castro, del teniente coronel señor Candela y de don Rafael Luca de Tena y don Victor Gorri.

Manifestaciones del gobernador de Madrid

El gobernador de Madrid recibió

Actualidad permanente

Refranes y pensamientos político-sociales

Cuando un país concentra su vida en el Estado, se produce disconformidad con el cetero pensamiento de Noddens: Un pueblo ha de tener varios corazones para que un solo golpe no baste a paralizarlo...

Se preguntaba a cierto jefe de Estado cuál ministro de Hacienda había conocido mejor. El que duró menos, respondía.

La Libertad es la primera que debe ser libre...

Cuando la autoridad confía las soluciones a la vindicta pública, se halla abocada a posteriori a ser también ella vindiada.

A veces vemos tan vejada la fantonería caída, que un impulso de caballerosidad nos conduce al peligro de dar la mano al enemigo.

A los nacionalistas exaltados, conviene que le recordemos aquellas palabras de Talleyrand a Luis Felipe: La Europa os espera...

Respecto al ingreso en los partidos políticos, comprendo que ahora se precise tamizar. Pero no son nuestros

esta tarde a los periodistas y les comunicó que se había desentendido de intervenir en el conflicto de los camareros por haberse hecho cargo de las gestiones personalmente el ministro de Trabajo.

Agregó que informado de que desde el domingo último no llega el agua a las barriadas de Carabanchel Alto y Bajo, a causa de un corrimiento de tierras en el túnel de enlace ferroviario, se había dirigido al ministro de Obras Públicas encareciéndole la más rápida reparación de la avería.

Las actas dobles

Hasta ahora han obtenido actas dobles los siguientes candidatos:

El señor Royo Villanova, por Valladolid y Huesca.

El señor Gil Robles, por Salamanca y León.

El señor Casanueva, por Salamanca y Guadalupe.

El señor Calvo Sotelo, por Coruña y Orense.

El señor Llopi, por Madrid y Alicante.

El señor Lamonedá, por Madrid y Granada.

El señor Hernández Zancajo, por Madrid, capital y provincia.

Provincias

CORUNA

Robo de dinamita

Ferrol. Comunican del jueblo de Ferrol. Comunican del pueblo de apoderado de 100 kilos de dinamita.

Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil para descubrir a los autores del robo.

En Betanzos fue asaltado un polvorin, del cual ha desaparecido una importante cantidad de dinamita.

MALAGA

Un grupo de pistoleros hirió gravemente a un guarda de la Central de los ferrocarriles Andaluces

Malaga. Durante la madrugada última, cinco individuos, pistola en mano, intentaron penetrar en la Central de los ferrocarriles Andaluces y como el guarda Enrique Herrero Castillejo, de 59 años, se opusiera, le hicieron varios disparos, causándole dos heridas gravísimas en el vientre.

Los criminales huyeron, perseguidos por los guardias de Asalto. El herido fue conducido al Hospital en estado preagónico.

tiempos como aquellos en que el patriarcado de Venecia se defendía de una corriente de intrusismo aristocrático cerrando el libro de oro donde se consignaban los nombres de los escogidos.

Colocándonos en un plano pesimista, si el Estado no puede superar y resolver la contraposición entre el capital y el trabajo, lo que importa si quiera es acabar con el carácter revolucionario de la lucha de clases, para evitar la pérdida de energías, debidas al servicio y progreso de la nación.

Un estadista francés decía a propósito del Segundo Imperio: Esta cocina no me desagrada; el cocinero es quien no me convence.

A lo que replicaba el aludido: Me trata de cocinero por no haberle admitido de pinche.

Con un poco de imaginación, "puede" reconstruirse un caso de actualidad.

Paradojas de la Sociología: Una economía se defiende paralizándose. Aviso a los míopes y a los insolentes.

Dicen por ahí que la más nociva de las embriagueces es la de Ginsbra, cuando da por hablar de más.

Luis Pidal Rodríguez

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

NARANJAS DE MALTA A CUATRO PESETAS EL CIENTO. -- "GARAGE SPORT"

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy jueves 7 de Diciembre de 1933.—A las 6'30 y 10'30.—Programa sonoro extraordinario.—Primer: La desahogada película cómica SALVAD A LA MUJERES, por los famosísimos actores cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Segundo: ESTRENO del film terrorífico de EDGAR WALLACE, presentado por ATLANTIC, EL HOMBRE DEL ANTIFAZ BLANCO, asunto basado en la novela de este título, cuyo argumento es todo ¡EMOCION! ¡TERROR! ¡INTRIGA!—Butaca, 1'50.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30. Mañana, funciones a las 6'30 y 10'30.—Por la tarde, a las 4, CINE POPULAR con el ESTRENO de la emocionante película LA HUELGA DELA TORA, por el intrépido caballista TIM MAC COY.—El sábado, ESTRENO Suntuoso PARAMOUNT, la mejor película de MAURICE CHEVALIER, EL SOLTERO INOCENTE.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

Hoy jueves, sección continua de 6'30 a 12'30.—Primer: ALMACENES MODERNOS, revista en tecnicolor.—Segundo: Últimas proyecciones de VIAJE DE IDA, superproducción sonora dialogada en español.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Mañana, MILADY, superproducción sonora dialogada en español, segundo y último capítulo de LOS TRES MOSQUETEROS.—A las 4, cine popular. Programa americano sonoro, estreno.—El jueves, LUANA ALCANIZ, con su espectáculo y la Orquesta Casas.—Pronto, FU-MAN-CHU (El hombre demonio).

CINE ALKAZAR.

Empresa Cinas. Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy jueves 7 de Diciembre de 1933.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Primer: CAMPEON DE VAGOS.—Segundo: 24 HORAS, por CLIVE BROOK y KAY FRANCIS.—A las 6'30 y 10'30, buaca, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana, a las 2'30, A CINCUENTA BRAZAS DE FONDO.—A las 4'30, 6'30, 8'30 y 10'30, ¿QUE VALE EL DINERO? Hablada en español, por GEORGE BRANCOFT y FRANCIS DEE.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Teléfono 2165

Hoy jueves, día de moda, a las 6'30 y 10'30, estreno de la superopereta de la UFILMS, LUCES DE BOSFORO, por Gustav Froelich, Jarmila Novotna y música de ROBERT STOLZ. Una fantasía y una realidad. La vida con sus contrastes que Bolvary con sutil encanto ha realizado con su arte fino y magistral.—Mañana viernes, el mismo programa en la sección de las 5'15, popular.—A las 7, moda y 10'30.—A las 3'45, sección infantil, con programa mixto y regalo de juguetes.

Instrumentos de música

LOS VIOLINES

Los más célebres constructores de violines nunca pudieron soñar la inmortalidad que han conquistado con los instrumentos que ellos construyeron en un pequeño zaquiami.

El violín llegó a su más alto grado de perfección entre el año 1560 y el 1736 que marca la fecha de la muerte de Stradivarius. Desde el más antiguo constructor de violines llamado Gasparo de Salo, hasta Antonio Stradivarius, se formaron por tradición que venía de padres a hijos y discípulos los célebres talleres de violines de Cremona.

Aquellos violines que los antiguos fabricantes vendían en cuatro florines oro, hoy han llegado a venderse en sumas tan exorbitantes que quien posea hoy en día uno de esos violines antiguos, puede decir que con él tiene toda una fortuna.

Los violines más célebres, fueron los construidos por Stradivarius, desde el año 1700 hasta el 1736, de la muerte del más célebre de los maestros "Luthiers". El más célebre de esos violines es el "Alard", construido en el año de 1715 y considerado como la obra maestra e inimitable de Stradivarius.

Ese maravilloso instrumento entre cuyas cuatro cuerdas encierra toda el alma humana, está compuesto por 69 piezas y está construido de tal forma que no obstante pesar un cuarto de kilo, puede resistir la tensión de 42 kilos.

El más grande de todos los concertistas que han existido ha sido el celebrísimo violinista Paganini, llamado el "Brujo", por las tan maravillosas como increíbles audiciones que daba en sus conciertos.

A tal extremo llegó la técnica violinista del gran Paganini, que muchas veces se le rompían algunas cuerdas durante los conciertos y a pesar de eso seguía tocando hasta el extremo de que el público recibía fuertes sensaciones al oír la maravillosas melodías de aquel intérprete del arte.

Uno de los cuentos más célebres de Hoffman es el titulado "El violín de Cremona". Ese maravilloso cuento que es todo un símbolo del rey de los instrumentos encierra en su argumento la honda filosofía de que el arte que exprese los sentimientos del alma humana no podrá subsistir, por que es superior a la naturaleza humana.

La protagonista de ese maravilloso cuento simbolizaba la aspiración de conquistar el secreto del alma humana. Como con su canto se perjudicaba a sí misma, interpretaba por medio de su violín aquellos sublimes sentimientos que a ella le estaba vedado expresar, pero la última vez que hizo tal prodigio, su canto como el del cisne fue el preludio de su muerte. Esta es la filosofía que Offman saca en consecuencia, con la que se quiere demostrar que el arte no puede ser sobrehumano por su esencia, sino humano por su medio y su fin.

Luis Arias



CINE GONGORA

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

La fabulosa fortuna de Rockefeller

El famoso "Rey del Petróleo" ha llegado a ser para las imaginaciones populares algo así como un personaje de leyenda oriental. Sus millones son como halagüeña pesadilla, como un sueño que fascina y subyuga.

Toda esa fortuna fue amasada con el petróleo cuando no tenía este más aplicaciones que la producción de luz pues entonces ni la menor sospecha hacia presumible su utilización en los motores.

El salto del alumbrado primitivo al de petróleo fué, pues, gigantesco, si bien el avance definitivo en la producción de luz le estaba reservado al hada de nuestra época, a la electricidad. La aceptación del petróleo como fuente de luz fué, pues, fácil. Sin embargo, Rockefeller con certera visión de las posibilidades de lucro que se le ofrecían, tuvo, como todos los elegidos de la fortuna, su idea genial. Se dedicó a regalar en China millones de lámparas, bien seguro de que, dado el enorme consumo de petróleo que habría de producirse, quedaría compensado rápidamente y con creces su espléndido regalo. Y, en efecto, la "locura" del generoso donante le hizo multimillonario.

Si otro industrial que no estuviera como Rockefeller interesado en el negocio del petróleo hubiese ofrecido mejores lámparas, desde luego, contra pago de su justo valor, que a igual luz consumirían la mitad o menos de petróleo, ¿el público hubiera aceptado las suyas a Rockefeller? A buen seguro, ni regaladas.

Pues este caso lo tenemos hoy planteado con las lámparas eléctricas. Pero con una diferencia, que las lámparas malas, de mucho mayor consumo de electricidad y luz pobre, las más antieconómicas, aunque como las de Rockefeller fueran de balde, son pagadas con dinero sonante y contante por una parte del público que no se da cuenta de que la luz barata significa: lámpara de garantía. Como la OSRAM.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA HOY JUEVES 7 DICIEMBRE, ESTRENO DEL FILM TERRORIFICO

El hombre del antifaz blanco

¡EMOCION! ¡INTRIGA! BUTACA, 1'50

ALCARACEJOS

DE SOCIEDAD Después de pasar uno meses entre nosotros, ha marchado a Madrid, con su distinguida familia, el culto ingeniero de Minas don Rafael Aguirre Carbonell.

—Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aquejaba nuestro buen amigo don Fernando Martínez Coll.

Muy de veras lo celebramos, deseando que su total restablecimiento no se haga esperar.

El Corresponsal

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 5 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes items like 'Vacca con hueso, kilo, a 3'90' and 'Sin hueso, kilo, a 5'40'.

CAMISetas

para señora, caballero y niños, de todas clases y tamaños, a precios de Fábrica, sólo las comprará si visita

LA CASA DE LAS MEDIAS Gutiérrez de los Ríos, número 34 (Esquina Regina) VIUDA DE FERNANDO LOPEZ

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Cuadra Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

OCASION: Estupendo comedor español, completo, 1.200 pesetas. Armarios dos lunas biseladas 120 pesetas, cama turcas de hierro 25 pesetas, muchos muebles baratísimos.—Málaga, número 11.

A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

La Azucarera San Rafael, ha acordado aceptar proposiciones de cultivo de Remolacha para la próxima campaña, a los precios y condiciones acordados por el Jurado Mixto de Remolacheros y Azucareros, que son los siguientes:

Remolacha de regadío entregada en la zona comprendida desde Palma del Río hasta Alcolea, 81 pesetas tonelada, desde la apertura de la Fábrica hasta el 25 de Agosto; 78 pesetas desde el 26 de Agosto hasta el 20 de Septiembre; y 75 pesetas para la entregada después de esta fecha.

La Remolacha cultivada en secano, tendrá un aumento de 0'50 pesetas por tonelada sobre los citados precios. Para la entregada fuera de esta zona, regirán los mismos precios y la Azucarera abonará la mitad de los portes ferrocarril. AZUCARERA SAN RAFAEL, S. A.—Delegación en Córdoba, Reyes Católicos, 19.

GACETILLAS

Amenazas de muerte

En la Comisaría de Vigilancia comparecieron ayer Manuel Sánchez Ruiz y José García Pérez para formular una denuncia contra Luis Pulido Ariza por haberles amenazado de muerte en su domicilio, calle de los Cidros, número 8.

Amante cariñoso

Ayer, en la casa número 7 de la plaza del Rastro (Campo de la Verdad) riñeron Martina Parraga Estremera y su amante Manuel Mellado Navas y éste la maltrató bárbaramente.

Martina tuvo que ser asistida en la Casa Central de Socorro de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Siguen los robos

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Mercedes López Martín para dar cuenta de que la noche anterior se quedó a dormir en una casa de la calle de San Fernando, donde habitaba una amiga suya llamada Inés Granados, y al despertar notó la falta de unos pendientes, que valora en 95 pesetas.

La denunciante manifestó que no sospechaba quien hubiera sido el autor de la sustracción.

"Nuevo Mundo"

Nos da a conocer el desarrollo, los incidentes y los resultados de las elecciones celebradas en domingo, así como las declaraciones de eminentes personalidades sobre la política actual.

También publica: Cómo y por qué Carpentier vuelve a boxear.—La Cierva relata los perfeccionamientos de su autogiro y su actual utilidad.—Las mujeres al volante: ¡Sálvese quien pueda!—Excavaciones romanas en la isla de Capri.—Estampas del teatro japonés.—Lo que opinan las alumnas de la Escuela Normal madrileña.—Y un nuevo relato de la emocionante serie "Narraciones del más allá".

Compre usted "Nuevo Mundo": 30 céntimos.

El escrutinio de las elecciones Hoy, a las ocho de la mañana, se constituirá la Junta provincial del Censo electoral para proceder al escrutinio de las elecciones de diputados a Cortes.

Defunción

Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de 79 años don Rafael Infante Rodríguez, persona que disfrutaba de generales simpatías por sus excelentes dotes.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, nietos y demás familia.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA HOY JUEVES 7 DICIEMBRE, ESTRENO DEL FILM TERRORIFICO

El hombre del antifaz blanco

¡EMOCION! ¡INTRIGA! BUTACA, 1'50

Agenda Culinaria "Baillly-Bailliere" 1934

Ahorro, orden y comodidad, son el ideal de la moderna señora de su casa, y esto se consigue con la Agenda Culinaria. En ella podrá anotar en el día correspondiente lo que se entregará para la compra y lo que se gasta con especificación de concepto. Adquiriéndola, el día de la casa se evita las preocupaciones del ¿qué comeremos mañana?, pues consigna diariamente variadas minutas para el almuerzo y comida, siendo de pescado lo de los días de vigilia. Contiene además, las recetas comprobadas de los sabrosos guisos y fina repostería de aquellos, algunas observaciones sobre la manera de guisar, preparar y presentar los principales alimentos y un apéndice con agenda de la lavandera y planchador.

Pídala en librerías, papelerías o directamente a Editorial Baillly-Bailliere, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo con su dirección 4'50 pesetas y a vuelta de correo le será servida.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

CAFES TOSTADOS "ALFORENTE" Marca registrada Siguen siendo reconocidos como insuperables. Haga una degustación y se convencerá. Plaza de San Andrés. Teléfono, 2780.

En el Cister Mañana, a las diez y media, habrá solemne fiesta religiosa en honor de la Inmaculada Concepción, predicando en ella el R. P. José Mocerroa, del Inmaculado Corazón de María. Será costeado por don Evaristo

Mañana, a las diez y media, habrá solemne fiesta religiosa en honor de la Inmaculada Concepción, predicando en ella el R. P. José Mocerroa, del Inmaculado Corazón de María. Será costeado por don Evaristo

E. Cabrera, S. en C. ALMACEN DE HIERROS Y ACEROS CHAPAS, VIGUETAS, TUBERIAS, FERRETERIA TELEFONO 1738. APARTADO NUM. 80. CALLE TORRES CABRERA (esquina Plaza Colón)



NOTAS DE SOCIEDAD

—La señora doña Purificación Miranda Ruiz, digna esposa de nuestro estimado amigo don Clemente Vacas Morales, ha tenido un parto laborioso, dando a luz un niño con la intervención del notable tocólogo don José Maldonado Fernández. La señora de Vacas se halla en estado relativamente satisfactorio. Mucho lo celebramos y felicitamos a los padres del recién nacido por este fausto suceso.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Ambrosio, obispo y doctor. Mañana: La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patrona de España.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, costeado por doña Emilia Jordano, viuda de Tejada, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral.

En la Catedral Mañana, sermón a cargo del canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

En María Auxiliadora Del 29 de Noviembre al 8 de Diciembre, solemne novena a la Inmaculada. Todos los días misas rezadas de 6'30 a 8'30. A las cinco y media de la tarde, novena con manifiesto y cánticos. Los tres últimos días habrá sermón.

En San Pedro Alcántara Hoy, a las seis de la noche, octavo acto de la solemne novena que las Religiosas J. Franciscanas dedican a la Inmaculada Concepción, Excelsa Patrona de la Orden Franciscana. Todos los días se expone S. D. M., se reza la estación mayor y hay letanía cantada, sermón a cargo del canónigo don Mariano Ruiz Calero, plegaria, novena y gozos a la Santísima Virgen, concluyendo con la reserva.

Hoy, a las siete, hay misa de Comunión general y a las diez fiesta solemne.

En San Nicolás Solemne novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagra a su excelsa titular, desde el 30 de Noviembre al 8 de Diciembre. Todos los días, por la mañana, a las ocho, exposición de S. D. M. ocho y media, misa de Comunión para las Hijas de María; nueve, bendición y reserva.

Por la noche, a las seis, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanias cantadas, lectura de la novena, sermón, bendición y reserva. Los sermones están a cargo del R. P. José María Gutiérrez Silva, S. J.

M. Velasco y señora por sus difuntos.

A las seis de la noche, primer acto de la solemne novena que las religiosas de dicho Monasterio, en unión de varias personas devotas, consagran a su excelsa titular la Inmaculada Concepción.

Todos los días se expondrá a Su Divina Majestad, se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena con motetes cantados, sermón a cargo del canónigo don Mariano Ruiz Calero, concluyendo con la reserva solemne.

Los cultos de la novena serán costeados por las personas siguientes: Día primero.—La Excm. señora duquesa de Almodóvar del Valle, por su difunto esposo.

Día segundo. Don Joaquín Carbonell Morand y señora por sus difuntos. Día tercero.—Doña Elisa Varón, viuda de Montijano, por su difunta hija Amalia.

Día cuarto.—Don Manuel Enriquez Barrios, por sus difuntos.

Día quinto.—Doña María Aurora Alvear, por sus difuntos.

Día sexto.—Doña Josefa Amaya Castellano, por su difunta hermana Valle.

Día séptimo.—Don Luis Roldán Rodríguez y señora, por sus difuntos.

Día octavo.—Doña Fernanda Barrioueno, por su difunta madre.

Y día noveno.—Don Antonio Mira Dorado y señora, por sus difuntos.

En el Salvador Hoy, a las seis de la noche, primer acto de la novena en honor de la Inmaculada. Todas las noches cantarán los niños de la catequesis.

En Capuchinos Mañana, a las diez, solemne función en honor de María Inmaculada. Predicará el R. P. Guardián de dicho convento Fray Jacinto de Chucena. Oficiará una orquesta, terminando el acto con un Tedeum.

En Capuchinos Mañana, a las siete, habrá una solemne misa cantada, en honor de la Purísima Concepción.

En las Esclavas Mañana, a las diez, habrá una misa cantada en honor de la Purísima.

A las 5'30 de la tarde, primer acto de la novena, rezándose la estación, el santo rosario y las plegarias de la novena. Predicará el director del Colegio Salesiano don Andrés Yua Encinas. Se terminará dando la bendición con el Santísimo Sacramento.

Las misas que se celebren en las iglesias de San Pedro, la Piedad y Santa Cruz el día 9, se aplicarán por el alma de don Eugenio Sambonete y Cuevas (g. e. p. d.) Su sobrina y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Pilar.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2508 Plato del día: Purpetas de ternera.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 1320 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

AVISO Desde el día, queda trasladado el Almacén de Aceites de Santa Victoria a la Avenida de Cervantes, número 24, antigua casa Viuda de Valentin García del Campo. Teléfono, 1116. Servicio a domicilio

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La supuesta dimisión de los ministros de los partidos de izquierda

El señor Gordón Ordáx estuvo ayer en el Congreso.

Los periodistas le preguntaron si sabía algo de la reunión que tenían proyectado celebrar los dirigentes de los partidos republicanos de izquierda para tratar de la situación de los ministros.

Contestó que él no sabía nada.

—Yo —agregó— no me he reunido con esos señores. Lo único que he hecho ha sido cambiar impresiones, aisladamente, con alguno de ellos.

—Pues se asegura que las dimisiones están ya presentadas.

—Lo ignora, porque si fuera verdad que habían dimitido lo podían haber hecho particularmente al presidente del Consejo.

—En cuyo caso usted estaría enterado.

—Creo que sí. Pero les aseguro a ustedes que estando yo presente no se ha presentado más que la dimisión del señor Botella Azenst.

—¿Entonces se presentará al Gobierno a las Cortes tal como está constituido?

—Desde luego. El viernes vendremos todos los ministros al Banco azul.

Terminó diciendo que hoy habría Consejo de ministros en Palacio y el viernes por la mañana otro ordinario en la Presidencia.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

El señor Maura confirma que ha negado sus votos al señor Alba para que sea designado presidente de la Cámara

A las seis y veinte de la tarde quedó reunida en el Congreso la Diputación permanente de las Cortes, bajo la presidencia de don Julián Besteiro.

Asistieron el presidente del Consejo y los ministros de Obras Públicas, Industria y los señores Cabello, de Francisco, Saborit, Abad Conde, Serrano Batanero, Maura y Jiménez Asúa.

Los informadores preguntaron al señor Maura si era cierto que lo había visitado el señor Alba.

—Sí —repuso— estuvo a verme en mi casa.

—¿Y cual fue el motivo de esa visita?

—Me pidió los votos de los republicanos conservadores para su candidatura a la presidencia de la Cámara.

—Y usted...

—Y yo se los negué por las razones que ya apuntaba esta mañana algún periódico. Cordialmente, finisimamente, pero de una manera clara y concreta. Y no me pregunten ustedes más porque no puedo ser más explícito.

En la sesión de la Diputación permanente se dió lectura a dos comunicaciones de la Presidencia del Consejo dando cuenta de la declaración del estado de prevención en Cataluña y en el resto de España.

Fueron aprobados un suplemento de crédito importante 600.000 pesetas para gastos extraordinarios e indemnizaciones al personal de Telégrafos y otro de 2.448.516 pesetas para dietas, pluses, asignaciones y residencias de la Guardia civil.

La sesión preparatoria de las Cortes

Hoy a las siete de la noche, se verificó la sesión preparatoria de la apertura de Cortes.

Presidirá don Nicasio Velayos que fue el primero que entregó el acta en el Congreso.

Se dará lectura a la lista de los diputados electos y seguidamente se procederá al nombramiento de la Mesa de edad, en la que figurarán el conde de Romanones y don Alejandro Lerroux.

En representación del Gobierno asistirá a la sesión el ministro de Hacienda señor Lara.

Los diputados de la C. E. D. A. se reunieron en el Congreso y acordaron apoyar la constitución del un Gobierno centro

En el Congreso y bajo la presidencia del señor Gil Robles se reunió la minoría parlamentaria de la

C. E. D. A. asistiendo 98 diputados. Terminada la reunión el señor Gil Robles dijo a los periodistas que redactaría una nota concretando los acuerdos tomados, pero que podía adelantarse que había quedado constituido el grupo parlamentario que lo forman 107 diputados y con las adhesiones que se esperan ascenderán a 116.

Hemos examinado —agregó— el momento político y se me ha otorgado un voto de confianza para que intervenga en todo lo relativo a la constitución de la Mesa provisional.

Nosotros entendemos que no es esta la hora de que gobiernen las derechas y nuestra posición se limitará a facilitar la formación de un Gobierno centro que actúe con decencia en el Parlamento.

Como estamos dispuestos a apoyar a un Gobierno que tenga esta ideología daremos nuestros votos al candidato para la presidencia de la Cámara que designe el grupo que sirva de base para la formación de ese Gabinete, pues habrá seguramente que buscar para ese importante cargo a una persona que sea grata a todos.

Terminó manifestando que había sido nombrado jefe de la minoría y que esta se reunirá hoy a las seis de la tarde en el Congreso.

La minoría radical

Hoy se reunirá en el Congreso la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

Se tratará de la designación de la persona que haya de ocupar la presidencia de las Cortes.

Alba es el candidato de los radicales para la presidencia de la Cámara

Se sabe que una vez terminada la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, el señor Guerra del Río conversó con el señor Maura y trató de disuadirlo de su negativa a apoyar la candidatura del señor Alba para el cargo de presidente de las Cortes.

Parece ser que el señor Maura cortó la conversación con evasivas.

También el señor Martínez Barrio habló con el jefe conservador acerca del mismo asunto y le dijo que el señor Alba contaba con los votos de las minorías radical y agraria y quizá con los de algún otro sector de la derecha de la Cámara.

El señor Maura le contestó que esas adhesiones de la derecha eran las que motivaban su oposición pues estima que el cargo de presidente de las Cortes debe estar vinculado en persona de reconocido arraigo republicano.

Designación de algunos cargos parlamentarios

Además del señor Alba se habla de que presentará su candidatura para presidente de la Cámara don Melquíades Álvarez.

La primera vicepresidencia le será ofrecida al grupo de la C. E. D. A. y seguramente la ocupará don Cándido Casanueva.

Una secretaría se otorgará, en nombre de los radicales, al señor Pérez Madrigal.

LA ENTREVISTA DEL JEFE DEL GOBIERNO CON LOS INFORMADORES DE LA PRENSA

El señor Martínez Barrio facilitó un avance de la forma en que quedará constituida la Mesa de las Cortes

El presidente del Consejo de ministros recibió a la hora de costumbre a los periodistas y les dijo que había estado en el domicilio del jefe del Estado.

—¿Le ha llevado usted mucha firma? — le preguntó un reporter.

—Nada importante. Fui más bien a darle cuenta de la ponderación de las fuerzas parlamentarias para la constitución de la Mesa de la Cámara.

Acercas de este asunto tengo que hablar todavía con el señor Gil Robles y también conferenciaré por teléfono con el presidente de la Lliga.

Las gestiones que he realizado hasta ahora son favorables a la constitución de la Mesa de la siguiente forma:

Primera vicepresidencia: Un representante de Acción Popular; segunda, un socialista; tercera, uno de la

Lliga y cuarta uno del partido republicano conservador.

Secretaría primera, un radical; segunda, un socialista; tercera, un agrario y cuarta un representante de los grupos republicanos de la izquierda.

Luego dijo que hoy, antes del Consejo en Palacio, celebrarán un Consejo preparatorio.

—¿Será muy rápida la constitución de la Cámara?

—Creo que hasta el martes de la próxima semana, por precepto reglamentario, no será posible designar a la Comisión de actas y seguramente hasta el jueves no comenzará la discusión de aquellas. Existe la ventaja de que hay muchas actas limpias y la Cámara quedará constituida en plazo breve. Yo lo deseo vivamente.

Ese día daré un gran suspiro de satisfacción pues habrá cancelado el compromiso que contraí al tomar la responsabilidad del Gobierno y no es poco en estos tiempos poder llegar al final sin grandes quebrantos.

—Pero para usted el descanso será muy pequeño.

—Yo no lo estimo así porque me abruma la responsabilidad. Ya saben ustedes todos los rumores que vienen circulando estos días, algunos hasta servidos en bandejas dep lata.

—¿Habrá semana parlamentaria?

—Eso es cosa que tienen que decidir las Cortes. Creo que será respetada porque es conveniente para todos ese descanso del viernes al martes.

La huelga de camareros

La Junta directiva de la Sociedad de dependientes de Casinos ha tomado el acuerdo de secundar la huelga de camareros habiendo presentado ya el oficio correspondiente anunciando el planteamiento del conflicto.

Ayer a las cuatro de la tarde y en uno de los salones del Circulo Mercantil se celebró una asamblea de dueños de cafés, bares y cervotecas para tratar de la huelga de camareros.

Presentáronse varias proposiciones, entre ellas una pidiendo que se mantenga el contrato de trabajo vigente y otra abogando porque se vuelva al régimen anterior, o sea el de propinas.

La primera de dichas proposiciones fue rechazada por gran mayoría.

La discusión de la segunda se aplazó para hoy, en que volverá a reunirse la asamblea.

La impresión es que se llegará rápidamente a una fórmula para solucionar el conflicto.

Los agrarios y Renovación Española

Hoy a las cinco de la tarde se reunirá en el Congreso los diputados de la minoría agraria.

El señor Martínez de Velasco ha encarecido a todos que asistan a la reunión.

También se reunirá en la Cámara el grupo de Renovación Española.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	48'10
Idem mínimo	48'00
Libras, máximo	39'80
Idem mínimo	39'70
Dollar, máximo	796
Idem mínimo	794
Interior 4 por 100	67'75
Exterior 4 por 100	80'15
Amortizable 5 por 100 1930	93'15
Idem idem 1917	87'75
Cédulos B. Hipotecario 5 por 100	91'00
Acciones del Banco de España	540'00
Idem de tabacos	199'00
Idem ordinarias	44'90
Idem f. c. Norte de España	244'00
Idem de M. Z. y A.	215'00

MARIANO MOYA

ESPECIALISTA

Aparato digestivo (ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS)
Nutrición (DIABETES-OBESIDAD-GOTA)
Consulta: de 2 a 4. Gondomar, 1 en los pisos de La Perla

Provincias

MALAGA

AMPLIOS DETALLES DEL INTENTO DE ASALTO A LA CAJA DE LA COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

Málaga. Se conocen todos los detalles referentes al intento de asalto a la caja de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, verificado en las últimas horas de la madrugada anterior.

Cinco individuos alquilaron un taxi en la Plaza de Riego y luego subieron otros dos.

Una vez en las afueras de la capital los ocupantes del vehículo sacaron las pistolas y ordenaron al chófer que parara y que se echara a tierra. Se apoderaron de él, lo amordazaron y maniataron y lo dejaron en un zarzal.

Los atracadores regresaron con el coche a Málaga y se dirigieron a la estación de los Ferrocarriles Andaluces. Dos de ellos se quedaron en el auto y los restantes penetraron en el andén y se dirigieron al departamento donde está la caja de caudales. Un escopetero de la Compañía les salió al paso y entonces los pistoleros le dispararon, hiriéndole gravísimamente.

Al ruido de las detonaciones acu-

dieron otros empleados que se tiraron con los criminales.

Estos, ante la imposibilidad de llevar a cabo sus propósitos, se replegaron sin dejar de hacer fuego y consiguieron fugarse en el auto. Uno de ellos parece que iba herido.

El escopetero agredido por los atracadores se llamaba Enrique Herrero y dejó de existir a poco de haber ingresado en el Hospital. Presentaba una herida en el vientre y otra en el costado, ambas mortales de necesidad.

Enrique tenía cincuenta años y de esposa y siete hijos. Llevaba 27 años al servicio de la Compañía y solo le faltaban cinco meses para jubilarse.

La policía trabaja activamente para descubrir el paradero de los asaltantes.

El chófer fue auxiliado por un empleado de arbitrios que le quitó las ligaduras. Aquel presentose en la Comisaría de Vigilancia donde denunció lo ocurrido.

El director de la Compañía de Andaluces visitó al gobernador para protestar contra el hecho e invitarlo al entierro del escopetero muerto por los atracadores.

La caja que los escopeteros intentaban desvalijar contenía 200.000 pesetas.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

GRANADA

Estragos del temporal

Granada. En el pueblo de Albuñol el fuerte temporal reinante ha ocasionado grandes destrozos en el barrio de Mochila.

Seis casas se han derrumbado quedando sus moradores en la más espantosa miseria.

No han ocurrido desgracias personales.

El alcalde ha pedido al gobernador que se realicen las obras que están proyectadas para evitar las inundaciones.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

PAMPLONA

Casamiento del aviador Rein Loring

Pamplona. El aviador Rein Loring ha contraído matrimonio con la señorita María de las Mercedes Arraiga.

El acto se verificó en la intimidad.

ALICANTE

Intentan agredir a una sirvienta monárquica

Alicante. En el mercado se presentó una muchacha que llevaba un jersey rojo y amarillo y que hacía alardes de monarquismo.

Un numeroso grupo de mujeres intentó agredirla.

Fue detenida y declaró llamarse Manuela Lledó. En las oficinas del mercado se la obligó a despojarse del jersey y después quedó en libertad.

Las mujeres que la aguardaban intentaron nuevamente agredirla cosa que evitó la fuerza pública que se vio precisada a acompañar a Mercedes hasta la casa en que presta servicio como doméstica.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para Harinas, Cereales, Aceitunas y Orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

BARCELONA

Se presentaron al trabajo la mayoría de los empleados del ramo de transportes

Barcelona. Ayer se presentaron en las oficinas de las Empresas de Tranvías, Autobuses y Metro casi todos los empleados que estaban en huelga para reanudar el trabajo.

Hicieron la presentación en bloque para no dar lugar a suspicacias acerca de quienes habían sido los primeros.

No obstante ello, no se pudo organizar por completo los servicios.

MANTEQUILLA

P. F. ESBENSEN

Ya ha llegado la mantequilla P. F. ESBENSEN de la nueva campaña Pruébela. ¡Exquisita y más barata!

Rendimiento doble



con UNDERWOOD

¡La máquina que Vd. acabará por comprar!

Concesionario exclusivo: Diego de León, 8 GUILLERMO TRÚNIGER, S. A. CORDOBA

En las barriadas extremas se adoptaron precauciones.

Han sido puestos en libertad los 62 huelguistas detenidos en estos días

El Parlamento catalán

Barcelona. En el Parlamento catalán se verificó una breve sesión para conmemorar el primer aniversario de su constitución.

Pronunciaron discursos el primer consejero del Gobierno de la Generalidad señor Santaló y los jefes de minorías.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO

Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

SEVILLA

Los estudiantes de la Escuela de Comercio.

Sevilla. Se han declarado en huelga los estudiantes de la Escuela de Comercio como protesta contra las malas condiciones en que se encuentra el edificio.

Los huelguistas tienen el propósito de no asistir a clase hasta que la Escuela sea trasladada a otro local que reúna condiciones.

Indio Rosa PAPEL de FUMAR

Crónica cinematográfica

LA ODISEA RESIDENCIAL DE LAS ESTRELLAS

Cuando Marie Dressler fue por primera vez a California, vivía en una pequeña casa en las colinas de Hollywood. Luego se mudó a Beverly Hills y hace poco tiempo compró en el mismo Beverly Hills una bella residencia con un amplio jardín de hermoso césped.

La primera morada de Norma Shearer en Hollywood era un "bungalow" rodeado por una parra. En los primeros tiempos de su matrimonio con Irving Thalberg vivía en casas alquiladas, bien en la playa, durante el verano, o en Beverly Hills, durante el invierno; pero, últimamente la pareja hizo construir en la playa de Santa Mónica una casa de estilo colonial americano, con amplias terrazas, piscina de azulejos verdes y un aposento exquisitamente arreglado para su hijo Irving.

Joan Crawford se hospedaba en el

Hotel Culver City cuando llegó a California. Más tarde se trasladó a un "bungalow" en Hollywood y, luego, a una casa más grande en Beverly Hills.

Después de conquistarse la consagración de estrella con "Las niñas modernas", hizo construir la casa que posee actualmente en Brentwood Heights. Joan ha cambiado tres veces el decorado de su residencia... primero era a estilo español, luego americano primitivo y por último lo hizo reformar en armonía con el de la época de la reina Victoria.

Ramón Novarro había vivido siempre en una antigua casa en Los Angeles, donde instaló a su familia al llegar a California. El año pasado, sin embargo, se mudó a una residencia modernista, de muchas ventanas, en las colinas de Los Feliz.

Jean Harlow, su madre y su padrastro, vivían una casa a estilo inglés que alquilaron en Westwood. Más, hace poco tiempo, la popular estrella hizo construir su morada en lo alto de una colina en Holmby Hills. La casa tiene una piscina rodeada de una hilera de cuartos de vestir, y ha sido hecha y decorada a estilo colonial con los elevados techos de la época, de los que cuelgan candelabros.

Cuando un devastador incendio redujo a cenizas la casa de estilo español que Wallace Beery poseía en Beverly Hills, el actor no quiso hacer innovación alguna, decidiendo que la construcción fuera exactamente igual a la primitiva.

Lee Tracy ha vivido siempre en pisos alquilados.

Magde Evans y su madre viven en el mismo "bungalow" que alquilaron a raíz de su llegada a Hollywood.

Karen Morley se mudó del "bungalow" de sus padres a una vivienda en Beverly Hills y ahora reside en una casa de dos pisos de Kestwood Hills.

Robert Montgomery fue a vivir a un pequeño "bungalow" cuando llegó a Hollywood. Luego, tomó una casa amueblada en Beverly Hills. En la actualidad tiene una casa de dos pisos con paredes y techos estucados en Brentwood.

Clark Gable vivió en pisos alquilados durante los primeros meses de su estancia en California, tomando luego una casa amueblada en Beverly Hills. Hace poco tiempo hizo llevar el mobiliario de su casa en Nueva York, instalándose en una quinta a estilo español en Beverly Hills.

Demetrio León

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista

FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

PROFESORA EN PARTOS.—Emilia Correa ofrece a su clientela su nuevo domicilio en Rey Heredio, 6.

EL SEÑOR

Don Rafael Infante Rodríguez

Ha fallecido el día 6 de Diciembre de 1933, a los 79 años, habiendo recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Su Director espiritual don Fernando Poveda, sus hijos doña Fuensanta, don José (del Comercio de esta plaza), don Manuel y doña Encarnación, sus hijos políticos don José Rojas Díaz, doña Carmen Córdoba Membrives y don Julio Cano Aranda, su hermana, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos que se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral que ha de celebrarse hoy, a las tres y media de la tarde, en la parroquia de San Andrés, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El velo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio de San Rafael.

XI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA CONCEPCION ICARDO PEREZ

VIUDA QUE FUE DE DON FRANCISCO JORDANO

R. I. P.

El Jubileo circular del día 7 en la parroquia de San Nicolás de la Villa y la misa que se celebre el mismo día en la iglesia de la Fuensanta, así como las que se digan el día 8 en las iglesias de San Pablo, San Nicolás de la Villa, convento de Santa Cruz y en la parroquia de Peñarroya-Pueblonuevo y el ejercicio en la capilla de las Catequistas, serán aplicados en sufragio de su alma.

Sus hijas, hijos políticos, nietos, bisnetos y demás familia, ruegan a sus amigos que la tengan presente en sus oraciones y la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

RECAUCHUTADOS R. O. L.

Por ampliación del negocio y mejor acoplamiento de la moderna maquinaria adquirida, ha trasladado sus oficinas y talleres a

A. de Canalejas, 2.-Teléfono 2-9-2-0.-CORDOBA

SAN JUAN

Almacén de carbones de todas clases

ESTEBAN SECODEHERRERA

Picón de orujo y de monte

El mejor y el más barato

Los pedidos se sirven en el día

Fernando de Córdoba, sin núm. Teléfono, 1448

